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OGGEITO: Riscontro a interpellanza P.G. 133396/19 su "che fine a fatto il
PUMS?„

11 Comune di  Ferrara ha adottato, con deliberazione di Giunta n.180 P.G. 39115 del

26  marzo  2019,  il  Piano  Urbano  della  Mobilità  Sostenibile  (PUMS),  comprensivo  del  Rapporto

Ambientale   e   della   Sintesi   non   tecnica,   redatti   nell'ambito   della   procedura   di   Valutazione

Àmbientale  Strategica  (VAS)  di  cui  al  Titolo  11  del  D.Lgs.  n.  152/2006,  ai  sensi  delle  disposizioni

contenute  nel  Decreto  del  Ministero  delle  lnfrastrutture  e  dei  Trasporti  4/08/2017,  relativo  alla

individuazione  delle  linee  guida  per  i  piani  urbani  di  mobilità  sostenibile,  ai  sensi  dell'articolo  3,

comma 7, del Decreto Legislativo 16 dicembre 2016, n. 257;

11   Piano,  corredato  dagli  elaborati  costitutivi  e  comprensivo  del   Rapporto  Ambientale  e  della

Sintesi non tecnica, redatti nell'ambito della procedura di Valutazione Ambientale Strategica (VAS)

a cui il PUMS è assoggettato, è stato depositato presso la sede del Comune di Ferrara per sessanta

giorni  naturali  e  consecutivi  a  decorrere  dal  29  maggio  2019,  quale  data  di  pubblicazione  sul
BURERT  n®   166,  dell'awiso  di  awenuta  adozione,  fino  al  29  Iuglio  2019  compresi   (con   nota,

acquisita al protocollo della Regione Emilia-Romagna n. PG.2019.69225 del 31/05/2019);

Non  sono  pervenute  osservazioni  al  PUMS  entro  la  data  di  scadenza  dei  60  giorni  previsti  dalla

VAS;

11 Comune di  Ferrara, con  deliberazione di Giunta  n.613  PG-2019-134877 del  29 ottobre 2019,  ha

approvato  alcune  modifiche  non  sostanziali  al  Piano  Urbano  della  Mobilità  Sostenibile  (PUMS)

adottato. Le modifiche non sostanziali apportate successivamente all'adozione del PUMS, non
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hanno  modificato  gli  obiettivi  e  consentono  di  migliorare  le  performance  previste  dal  PUMS

adottato.

ln  data  6  novembre  2019,  presso  la  sede  del  Comune  di  Ferrara,  in  via  Marconi  39,  è  stato

convocato dal Servizio Valutazione  lmpatto e  Promozione Sostenibilità Ambientale della  Regione

Emilia-Romagna, di intesa con  il Settore OO.PP. e Mobilità, Servizio lnfrastrutture e Mobilità,  U.0.

Mobilità, un incontro di consultazione dei "soggetti competenti in materia ambientale" al fine di
acquisire  le  loro  valutazioni  in  merito  al  Piano  Urbano  della  Mobilità  Sostenibile  adottato  e  al

relativo Rapporto Ambientale, ai sensi dell'art.13 del D.lgs.152/06;

11 Comune  di  Ferrara è ora  in attesa di  ricevere dalla  Regione il PARERE MOTIVATO di VAS,  di cui

all'art.   15  del   D.Lgs  n.   152/2006,  del   Piano  Urbano  della   Mobilità  Sostenibile  (PUMS),  con  le

eventuali raccomandazioni che saranno esplicitate.

Successivamente  il  Comune  di  Ferrara  (Autorità  procedente),  ricevuto  il  Parere  motivato,  deve

prowedere  a  modificare il  Piano e redigere la  dichiarazione di  sintesi  (ai  sensi  dell'art.  9 della
Direttiva 2001/42/CE) del processo di valutazione ambientale strategica del PUMS in cui si illustra

in  che  modo  le  considerazioni  ambientali  sono state  integrate  nel  Piano e  come  se  ne  è tenuto

conto.

Successivamente si potrà procedere a completare I'iter di approvazione del Piano (approvazione
in   Giunta,  convocazione  della  Terza  Commissione  Consiliare  per  valutare  la  delibera  e  infine

approvazione in Consiglio Comunale).

L'intenzione della Giunta è quella di approvare il PUMS entro I'anno in corso.

Distinti saluti


